

■直捣伪基站·新骗术

租房架伪基站，用手机远程操控

四个伪基站窝点被端，房门上被装红外报警装置毁灭证据

在闹市区租赁一套房子，嫌犯在里面架设起“伪基站”之后就离开，通过手机进行远程操控，疯狂地发送冒充银行的诈骗短信，让市民防不胜防。12月13日上午，济南市公安局刑警支队在三个重点区域采取行动，端掉四个“伪基站”窝点。记者在跟随民警执法时发现，嫌犯竟然在房门上设置红外报警，一旦有人闯入就会断电从而删除“伪基站”发生的小说。



民警介绍嫌疑人如何远处操控“伪基站”。记者 杜洪雷 摄

本报记者 杜洪雷

嫌疑人假身份租房 却不在房间居住

近期，济南市公安局刑警支队五大队在工作中发现，在天桥区无影山路附近、槐荫区周王庄大桥附近和历城区港沟高速路下口附近有“伪基站”活动的迹象。“路过这三个区域的市民手机上会收到冒充建设银行发送的诈骗短信，而且短信的内容基本相同。”五大队大队长霍凯介绍称。

发现这一情况之后，五大队民警联合济南市无线电管理委员会等单位对上述三个重点区域展开侦查。最初，民警以为是有违法人员将“伪基站”放在车内，在这三个地方来回地发送诈骗短信。可是深入侦查发现，在这三个地方并没有特殊车辆长期出现。

于是，民警携带侦查工具来到三个重点区域进行仔细追查，通过循线追踪和合成研判发现，原来嫌疑人是在固定地址设置“伪基站”。按照“伪基站”辐射五百米的半径，民警对重点居民楼进行搜查，特别是近期出租房。

经过一个多月的工作，民警发现了三个重点区域“伪基站”的准确位置。“违法人员使用虚假的身份证明从房东那里租住的房子，都是上个月开始租的，而且嫌犯并没有在房间里居住。”五大队一中队中队长李英豪称，他们判断，这是最新一代的“伪基站”，只需一台接收器、一根天线、一张手机卡、一个电源转换器就组成“伪基站”，而嫌犯则在他处进行远程控制。

子，都是上个月开始租的，而且嫌犯并没有在房间里居住。”五大队一中队中队长李英豪称，他们判断，这是最新一代的“伪基站”，只需一台接收器、一根天线、一张手机卡、一个电源转换器就组成“伪基站”，而嫌犯则在他处进行远程控制。

房门设红外报警 来人就切电源删数据

13日上午，记者跟随五大队民警率先来到位于无影山路的翡翠郡南区，此处有一个“伪基站”。民警来到一居民楼七楼一房间，确认“伪基站”在该房间内。“你们看看这户人家的电表还在走字，说明嫌犯依然在使用伪基站进行工作。”民警从房东处拿到钥匙，可是嫌犯已经将门锁更换。

随后，天桥区公安分局民警联系了附近的开锁人员将房门打开。在房门上，红外线报警装置粘在上面，只有遥控车锁那么大，一条线连着里面的开关。“违法嫌疑人非常狡猾，一般会在房门内侧设置一个红外线的报警装置，一旦有人闯入就会知道。这样他们就会迅速切断电源，其发送诈骗短信的数据就会被删除，从而毁灭违法证据。”李英豪称，他们采用特殊设备对红外报警装置进行了阻隔。

进入房间，民警在靠近窗户的卧室床上发现了“伪基站”设

备。天线被嫌犯用玻璃胶粘在了阳台的窗户上，这样能够最大限度地发送诈骗短信。由于这些设备持续工作发热，嫌犯在设备的一边装了三个风扇用来降温。在设备插座的位置，嫌犯同样内置了一个电话卡。据李英豪介绍，嫌犯人一旦发现有人闯入，就会控制电话卡来切断电源。

有人收到短信 被骗走上万元

接下来，民警又赶赴港沟，那里同样也有一个伪基站窝点。上午11时30分许，民警赶到港沟保利花园小区，在其中一栋楼的15楼发现“伪基站”。此处同样是刚刚出租的房屋。

进入该房屋，里面根本没有住人的痕迹。在其中一个卧室的床上同样摆放着一套“伪基站”，其构造与翡翠郡南区那套一模一样。通过进一步侦查，五大队民警和历城公安分局民警发现在同一栋楼14楼竟然还藏有一个“伪基站”。

“这两个房子是同一个人租的，也使用了虚假身份，我们在调查的时候发现了14楼的这处窝点。”港沟派出所民警李俊称，此前很多居民反映，经常收到冒充建设银行的诈骗短信，其中有人点开其中的链接，结果其银行账户内的钱被人转走，“少的数百元，多的上万元。”

上兴趣班，孩子总提不起精神

专家：培养孩子成才，避免步入误区

济南市民方先生是一家汽车销售公司的老总，事业有成，再加上一双儿女，可谓是家庭、事业双丰收。但在美满之余，方先生也有自己的烦心事，那就是对子女的教育。随着孩子的成长，方先生在子女教育上却越来越困惑，不知该从哪下手。

文 焦守广

上兴趣班 孩子总是提不起精神

“老大是个儿子，今年13岁，老二是个女儿，今年10岁。”方先生认为，孩子目前正处在人生的关键时期，学习技能，认识社会，如果哪一项比别人落后了，那么在以后的人生道路上追起来很麻烦。

为了培养孩子，方先生的妻子给孩子报了各种的课外兴趣班，比如主持人、美术、乐器等等。但方先生总感觉孩子们不太喜欢，去上课也是应付似的，感觉一点也提不起兴趣。方先生说，每次他去兴趣班接孩子回家，孩子从兴趣班里出来都闷闷不乐的，一点精神也没有。

“我觉得孩子的童年就应该是快乐的，就应该快乐地玩，不应该是这个样子。”对此方先生也十分困惑，给孩子报班吧，孩子不喜欢，不给孩子报班吧，就怕孩子在人生起跑线上落后。

去年年底，方先生经人

介绍了解了天赋基因检测，

“一开始家里人都不太信任，感觉这东西不靠谱，检测一下基因就能知道孩子哪里强？因为我以前了解过基因，我相信人是有天赋的，而且每个人的天赋不一样，所以我觉得可以试试。”

经过检测 找到孩子的培养方向

今年4月，方先生带着儿子和女儿来到山东联合基因公司，经过取样检测，拿到报告后，方先生被一个个专业术语弄得是云里雾里，根本看不懂。后来联合基因公司从上海派专家来，专门为方先生孩子的检测报告做了解读。

检测报告经过专家解读，方先生了解到，儿子的合作能力强，性格较好，自我超越能力优良，就是注意力不够集中，另外还需提升一下自信，适合长跑等运动；女儿主持人天赋较差，画图能力较强，逻辑推理能力强大，最适合棋类游戏。

经过专家解读，了解了孩子的特长后，方先生马上

给女儿报了个象棋班，如今一两个月过去了，女儿不但没有了以前的敷衍，竟然渐渐喜欢上了下棋。“教练说孩子表现不错，在班里十分抢眼。比如说五子棋吧，和我下棋输赢各半，我觉得像她这么小已经很不错了。”

方先生表示，除了象棋、五子棋，他接下来还打算让女儿学一下围棋，“我觉得我看到了孩子的方向，他们将来不一定以这个为生，但最起码在人生成长阶段，能学到一些东西，获得一些自信，相信对他们其他方面以及将来是有很大帮助的。”

专家：基因检测 预估儿童天赋潜能

什么是基因？基因是DNA分子上的功能片段，是遗传信息的基本单位。基因是“生命天书”，决定着人的生老病死，是健康、靓丽、长寿之因，是生命的操纵者和调控者。

基因检测就是提取被检测者的口腔黏膜或血液中的DNA样品，根据不同的疾病易感基因和药物不良反应的不



同要求，分别采用DNA测序或SNP基因分型技术共同完成检测。基因检测使人们能及时了解自己的基因遗传信息。

山东联合基因公司教育专家表示，利用基因检测技术从基因型预测表现型的科学数据，用来预估新生儿与孩童天赋潜能，在许多国家已经被应用于挑选培训运动员、智力开发、艺术培养。

很多家长培养孩子时存在不少误区，有的孩子身体骨骼在体育运动方面拥有天赋，

家长却在一味地逼着孩子学弹琴；有的孩子可能对色彩的认知程度很高，却给孩子报了各种英语补习班。家长没弄清孩子的遗传特性，固执地按照自己所认可方式和领域去培养孩子，进行大量教育投资，盲目的培养，只能浪费父母的金钱与精力，更重要的是给孩子造成巨大的压力，导致早期培养失误，当回过头来重新学习其他领域的時候，早已错过了最佳开发年龄，只能让孩子与成才的愿望背道而驰。



山东联合基因公众号



全健康微信公众号

联系电话
0531—
86110606